

# 基要真理研习班讲义

## 单元七 终末的事情

### 第一课 人的结局（信主的人）

#### 1.1. 引言

现在来到基要真理的最后一个课题—谈谈根据圣经，这个世界的终局会是如何。这些事情的细节，古今中外曾引起不少信徒和非信徒的兴趣。但要注意的是，我们要明白这些事情，必须回到圣经，并且采取谨慎的态度，总之圣经告诉我们多少，我们就领受多少。

#### 1.2. 人死后的情况和人最终的结局

在有关人和罪的课题我们已谈过，罪为人类带来什么？请看以下两节经文：

**罗 6:23**

因为罪的工价乃是死；惟有神的恩赐，在我们的主基督耶稣里，乃是永生。

**来 9:27**

按着定命，人人都有一死，死后且有审判。

◆ 这些经文都告诉我们，人都要经历什么结局？（死亡。）

那么人死后，后来又如何呢？

居间状态

**路 16:22-23**

后来那讨饭的死了，被天使带去放在亚伯拉罕的怀里。财主也死了，并且埋葬了。他在阴间受痛苦，举目远远的望见亚伯拉罕，又望见拉撒路在他怀里。

◆ 这段经文其实是耶稣所讲的一个比喻。主角是讨饭的拉撒路和财主。这里谈到财主死后去了哪里？（阴间。）

再看另外两段经文：

**腓 1:23**

我正在两难之间，情愿离世与基督同在，因为这是好得无比的。

◆ 在保罗书信中，保罗不至一次表示他很渴望离世，因为可与主同在

**路 23:32、39**

又有两个犯人，和耶稣一同带来处死。那同钉的两个犯人有一个讥诮他，说：“你不是基督吗？可以救自己和我们吧！”那一个就应声责备他，说：“你既是一样受刑的，还不怕神吗？我们是应该的，因我们所受的与我们所做的相称，但这个人没有作过一件不好的事。”就说：“耶稣啊，你得国降临的时候，求你记念我！”耶稣对他说：“我实在告诉你，今日你要同我在乐园里了。”

在这段经文，主耶稣告诉那个已悔改的强盗，他死后会到哪里？（乐园）

小结：

- ◆ 上述经文让我们大略看到，人死后会如何？（有去阴间的；信靠耶稣的，会与基督同在、和耶稣在乐园去）
- ◆ 其实，在阴间、乐园等地方，该是离世的人一个过渡的状况，但具体细节方面圣经提的不多，我们切勿穿凿附会，自己编造一些圣经没谈到的细节。

谈了人死后的居间情况，我们现在来谈谈人最终的结局。

关于信主的人的最后结局，圣经告诉我们以下几个事实：

## 1. 主再来时已死的信徒会复活、然后和当时未死的信徒一起被提

### **帖前 4:13-18**

论到睡了的人，我们不愿意弟兄们不知道，恐怕你们忧伤，像那些没有指望的人一样。我们若信耶稣死而复活了，那已经在耶稣里睡了的人，神也必将他与耶稣一同带来。我们现在照主的话告诉你们一件事：我们这活着还存留到主降临的人，断不能在那已经睡了的人之先。因为主必亲自从天降临，有呼叫的声音和天使长的声音，又有神的号吹响；那在基督里死了的人必先复活。以后我们这活着还存留的人必和他们一同被提到云里，在空中与主相遇。这样，我们就要和主永远同在。所以，你们当用这些话彼此劝慰。

- 这段经文提及两种人在主耶稣从天降临的时候会遇到的事情 你看出是哪两种人吗？（在耶稣里睡了/在基督里死了的人；活着还存留的人。）
- “在耶稣里睡了、死了的人”是指谁？（死前已信主的信徒（是否包括旧约的信徒则是争论点，有学者说旧约的信徒应在较后时间才复活，但在这里暂不加以详细讨论））
- “活着还存留的人”又是指谁？（在保罗当时的处境而言，是和他一样，已信主而当时仍活着的帖撒罗尼迦人；今天来看，是当主再来时仍活在世上的信徒）
- 16-17 节告诉我们，当主耶稣再从天降临的时候，那些已过世的信徒会如何？当时还活在世上的信徒又会如何？（1. 已死的信徒先复活；2. 活着的信徒和他们一起被提到空中和耶稣相会 3. 和主永远同在）
- 13、18 节告诉我们，为什么保罗要把这些末后的事情告诉帖撒罗尼迦的信徒？（恐怕他们为已死去的信徒过度忧伤，像那些没有指望（不信的人）一样，所以要用这些话安慰他们。过度忧伤的原因最有可能是：担心死去的信徒会有什么样的结局；担心基督再来得荣耀时，死去的信徒没有份儿……）

**反思：**当日保罗以这些真理安慰帖撒罗尼迦的信徒，现在你看到这样的信息，你会觉得如何？有何感受……

## 2. 信徒在主再来时会拥有荣耀的身体

### **腓 3:20-21**

我们却是天上的国民，并且等候救主，就是主耶稣基督从天上降临。他要按着那能叫万有归服自己的大能，将我们这卑贱的身体改变形状，和他自己荣耀的身体相似。

- 这里告诉我们，卑贱的身体要变为怎样的身体？（耶稣要把我们的身体改变成荣耀的身体，像祂复活的身体。）

### **林前 15:52-53**

就在一霎时，眨眼之间，号筒末次吹响的时候。因号筒要响，死人要复活成为不朽坏的，我们也要改变。这必朽坏的总要变成（变成：原文作穿；下同）不朽坏的，这必死的总要变成不死的。

- 这里也讲及信徒在主再来，号筒吹起时，已死的信徒和“我们”（指还活着的信徒）要发生什么变化？（必朽坏的总要变成不朽坏的，这必死的总要变成不死的。）

小结：这两段经文都告诉我们，主再来时，信徒的身体会复活（未死的身体则是改变）。那个身体还是荣耀、不朽坏、不死的。

小心：很多异端说信徒不会身体复活！

## 3. 信徒须接受基督台前的审判

### 林后 5:10

因为我们众人必要在基督台前显露出来，叫各人按着本身所行的，或善或恶受报。

### 罗 14:10、12

你这个人，为什么论断弟兄呢？又为什么轻看弟兄呢？因我们都要站在神的台前。……这样看来，我们各人必要将自己的事在神面前说明。

这两段经文告诉我们，将来我们站在基督面前，会发生什么事情？

- 要将自己的事在神面前说明。
- 按着本身所行的，或善或恶受报。

保罗说，正因我们都要受主耶稣这样的“审核”，我们该如何对待弟兄？（不可论断和轻看弟兄，自有主将来定断。）

**反思：**坦白说，论断人是你的试探吗？这些经文对你有何启发？

#### 4. 信徒在新天新地永远和主一起

##### 启 21:1、3-4

我又看见一个新天新地；因为先前的天地已经过去了，海也不再有了。……我听见有大声音从宝座出来说明：“看哪，神的帐幕在人间。他要与人同住，他们要作他的子民。神要亲自与他们同在，作他们的神。神要擦去他们一切的眼泪；不再有死亡，也不再有悲哀、哭号、疼痛，因为以前的事都过去了。”

- 在新天新地，神和信徒的关系如何？（神要亲自与他们同在，作他们的神。）
- 信徒在新天地会再有苦难吗？（不会，不再有死亡，也不再有悲哀、哭号、疼痛，因为以前的事都过去了。）

#### 总结和功课

◇ 请重述圣经说信徒的结局包括哪些重点。

1. 主再来时已死的信徒会复活、然后和当时未死的信徒一起被提；
2. 信徒在主再来时会拥有荣耀的身体；
3. 信徒须接受基督台前的审判；
4. 信徒在新天新地永远和主一起。

◇ 本课所讲的真理，哪一点对你最有帮助？

## 第二课 不信的人最后的结局和主再来时的情况

### 2.1. 小复习

请指出以下的句子是否正确：

1. 信徒死后灵魂与主同在，将来也是灵魂与主同在天堂，不会再拥有任何的身体。（不正确，信徒将拥有荣耀不朽的经文：腓 3:20-21、林前 15:52-53。）
2. 主再来时，所有的已死的人都会同一时间复活。（不正确，已信主的信徒先复活，不信的人迟一点才复活接受审判定罪。启 20:5；帖 4:16。）
3. 信徒将来永远和神在新天新地，那里不再有死亡和眼泪。（正确，启 21:1、3-4。）

请为以下句子填空：

4. 罗 14:10 告诉我们，我们不应论断或批评弟兄，因为\_\_\_\_\_。（我们都要站在基督台前，由基督来审判我们。其实只有他才有权柄来审判我们。）

## 2.2. 不信的人最后的结局

### 启 20:11-15

我又看见一个白色的大宝座与坐在上面的；从他面前天地都逃避，再无可见之处了。我又看见死了的人，无论大小，都站在宝座前。案卷展开了，并且另有一卷展开，就是生命册。死了的人都凭着这些案卷所记载的，照他们所行的受审判。于是海交出其中的死人；死亡和阴间也交出其中的死人；他们都照各人所行的受审判。死亡和阴间也被扔在火湖里；这火湖就是第二次的死。若有人名字没记在生命册上，他就被扔在火湖里。

这段经文告诉我们有关不信的人的数个事实，你能看出来吗？

- ◆ 不信的人也要复活。（13 节）
- ◆ 各人要照所行的受审判。（12 节）
- ◆ 名字没有记在生命册的，结局会如何？（经历第二次的死，被扔在火湖里；14-15 节。）

反思、应用：不信的人会有这样的结局，使你产生什么联想？

谈完个人在末后的结局，接着我们从比较宏观角度看末后的事情。圣经多处指出，这世界将要结束的一天，而怎知道末日真的来临呢，最重要的指标是主耶稣的再来。

## 2.3. 主再来的情况

### 1. 主再来的必然性

#### 徒 1:9-11

说了这话，他们正看的时候，他就被取上升，有一朵云彩把他接去，便看不见他了。当他往上去，他们定睛望天的时候，忽然有两个人身穿白衣，站在旁边，说：“加利利人哪，你们为什么站着望天呢？这离开你们被接升天的耶稣，你们见他怎样往天上去，他还要怎样来。”

- 9 节谈到谁被云彩接去升天了？（耶稣。）
- 10 节身穿白衣的两个人应该是谁？（两各天使。）
- 他们对在场的加利利人作出什么宣告？（耶稣怎样被接升天，还要怎样回来；11 节。）

### 2. 主再来的工作

上一课和刚才间接也谈到主再来的其中一些工作，你还记得吗？

- 叫死人复活，施行审判

再读一节经文：

#### 约 5:22

父不审判什么人，乃将审判的事全交与子。

- 这节经文告诉我们，谁执行审判的工作？（子，即基督耶稣。）

再看一节经文：

#### 提后 4:1

我在神面前，并在将来审判活人死人的基督耶稣面前，凭着他的显现和他的国度嘱咐你。

- 这里也清楚提及，将来审判活人死人的，是基督耶稣。

林后 5:10、启 20:11-15 都谈及基督这方面的工作，这里不再赘述。

- **结束撒但和牠的差役的一切活动**（启 12:7-12, 19:19-21, 20:10）

由于启 12 和 19 章的经文牵涉象征性的表达手法，比较复杂，这里就不作详细解释了。我们现只看看启 20:10。

### **启 20:10**

那迷惑他们的魔鬼被扔在硫磺的火湖里，就是兽和假先知所在的地方。他们必昼夜受痛苦，直到永永远远。

这里告诉我们，基督将怎样停止撒但的一切活动？（把牠扔到火湖，在那里和牠的差役（兽、假先知）一同受痛苦。）

- **结束这物质的世界**

### **彼后 3:10**

但主的日子要像贼来到一样。那日，天必大有响声废去，有形质的都要被烈火销化，地和其上的物都要烧尽了。

■ 这段经文告诉我们，当主再来时，这个物质世界将有什么结局？（被烈火烧尽。）

## **3. 主再来的方式**

先看几节经文：

### **太 24:30-31**

那时，人子的兆头要显在天上，地上的万族都要哀哭。他们要看见人子，有能力，有大荣耀，驾着天上的云降临。他要差遣使者，用号筒的大声，将他的选民，从四方（方：原文作风），从天这边到天那边，都招聚了来。

### **太 25:31**

当人子在他荣耀里，同着众天使降临的时候，要坐在他荣耀的宝座上……。

### **启 1:7**

看哪，他驾云降临！众目要看见他，连刺他的人也要看见他；地上的万族都要因他哀哭。这话是真实的。阿们！

这三段经文告诉我们耶稣降临的情景有何特色？

- 主会以大荣耀、盛大的方式再来；请找出相关的经文。（太 24:30：有大荣耀，驾着天上的云降临；太 25:31：同着众天使降临的时候，要坐在他荣耀的宝座上。）
- 主会以非常公开的方式降临。（太 24:31：以号筒招聚选民；太 25:31：同着众天使降临；启 1:7：众目要看见他（即地上各处的人都看见祂）。）

应用：常有教派声称主耶稣已秘密地再降临在某个地方，如果你再听到这样的说法，你会有何回应？

## **4. 主再来的时间**

### **太 24:36**

那日子，那时辰，没有人知道，连天上的使者也不知道，子也不知道，惟独父知道。

### **彼后 3:10**

但主的日子要像贼来到一样。

- 这两段经告诉我们，有关主来的什么事实？（主来的日子没人知道。）

## **2.4. 复习**

请先看以下的对白：

小强：“（看着日历字自言自语）唔，让我看看还有多少天……21 天，对，只有 21 天……时

间真的那么……”

老师：“小强，干么在看着日历喃喃自语？啊，我知道了，5月22日是你的生日，你在盘算怎样过生日对吗？”

小强：“不是的，老师，今年我该过不了生日！”

老师：“你又胡扯什么？你那么健康？”

小强：“老师，难道你没听到风声吗？教会几个弟兄告诉我，说美国有信徒推算出，主耶稣会在今年5月21日再来呢！”

老师：“那你相信不相信？”

小强：“我和弟兄们都觉得，还是宁可相信，做点准备工夫，比较保险一点。”

老师：“那你们打算怎样准备呢？”

小强：“弟兄们打算那天天未亮，就到附近的山顶去等候，那里视野辽阔，如果主耶稣真的再回来，看到祂的机会就会大一点。”

老师：“是嘛？”

小强：“对啊，嘻嘻，另外我也想到一个小点子，让主耶稣回来的时候看见我，准会特别表扬我的。”

老师：“什么点子我倒想听听。”

小强：“5月21日那天我打算什么也不做，整天读经，那么主耶稣回来，刚好看见我在读经，一定会夸我爱慕祂的话的……”

你的回应：

1. 如果小强现在就在你身旁，你会让他看马太福音几章几节？（太24:36：“那日子，那时辰，没有人知道，连天上的使者也不知道，子也不知道，惟独父知道。”）
2. 你还有别的话要跟小强和那些弟兄说吗？（主耶稣回来的时候，众目要看见祂（启1:7），因此不用特意跑到高山去等耶稣。）

应用：知道了这些真理，对你目前的生活有何影响？

### 第三课 主再来的预兆

#### 3.1. 上课小复习（请尝试回答下列问题，并引述相关经文的经节。）

- ◆ 不信的人有何结局？（启20:15：名字没记在生命册上，他就被扔在火湖里。）
- ◆ 主是否一定会再来？（是，徒1:11。）
- ◆ 主再来会做什么工作？（叫死人复活，施行审判、彻底打败魔鬼和牠的差役、结束这物质的世界。）
- ◆ 主会以何方式再临？（有大荣耀，差遣使者将选民从四方招聚、众目要看见他。）
- ◆ 主会在什么时间再来？（没人知道，太24:36。）

### 3.2. 主再来的预兆

上一课谈到末日来临的最重要指标就是主耶稣再来。可是，圣经告诉我们，没有人知道主再来的确切日子。不过，圣经却告诉我们，主再来之前会有一些预兆。

先看太 24:3-8：

耶稣在橄榄山上坐着，门徒暗暗的来说：“请告诉我们，什么时候有这些事？你降临和世界的末了有什么预兆呢？”耶稣回答说：“你们要谨慎，免得有人迷惑你们。因为将来有好些人冒我的名来，说：‘我是基督’，并且要迷惑许多人。你们也要听见打仗和打仗的风声，总不要惊慌；因为这些事是必须有的，只是末期还没有到。民要攻打民，国要攻打国；多处必有饥荒、地震。这都是灾难（灾难：原文作生产之难）的起头。”

◆ 这段经文指出，耶稣降临有什么预兆？

- 有假基督出现，会迷惑很多人。
- 战争频繁。
- 多处有天灾、饥荒。

◆ 根据经文，是不是一看见有人冒称自己是基督、发生大天灾、战争多就表示末日马上来了？（不是，6节：这些事必须有，但末期未到；8节：这都是灾难的起头而已。那就是说，当末日越临近，这些预兆就会越来越明显，越来越频密。）

◆ 补充资料：根据启示录，当末日来临时，世上会有空前绝后的大灾难，甚至世上四分之一、三分之一的人会相继死去。这里不详述，请自看启 6:8；9:18。

请继续看太 24:9-14、29：

那时，人要把你们陷在患难里，也要杀害你们；你们又要为我的名被万民恨恶。那时，必有许多人跌倒，也要彼此陷害，彼此恨恶；且有好些假先知起来，迷惑多人。只因不法的事增多，许多人的爱心才渐渐冷淡了。惟有忍耐到底的，必然得救。这天国的福音要传遍天下，对万民作见证，然后末期才来到。那些日子的灾难一过去，日头就变黑了，月亮也不放光，众星要从天上坠落，天势都要震动。

这些经文继续指出，耶稣再来之前有什么预兆？

- ◆ 教会受逼迫（9节）。
- ◆ 有信徒会变节跌倒（10节）。
- ◆ 要假先知迷惑人（11节）。
- ◆ 因不法的事太多而信心冷淡（12节）。
- ◆ 福音传遍天下（14节）。
- ◆ 天象改变（29节）。

### 小结

- ◆ 读了这些经文后，你能用一、两句话总结耶稣再来前的预兆吗？（天灾、战争越来越多；天象改变；教会受逼迫考验、假基督、假先知猖獗；福音广传。）
- ◆ 你觉得这些预兆是否有些已看见出现在我们的年代？（是。）
- ◆ 请注意：马太福音这里所谈及的预兆究竟会在耶稣来之前多久应验，一直是圣经学者争论的焦点。有说某些预兆在耶路撒冷被毁时已应验；有说应验期是在整个末世（由耶稣第一次降世到耶稣再来的期间）；有说分阶段应验，有说在主再来前很短时间内才应验。这些问题至今还没有一致答案，也超出了基要真理要讨论的范畴。

◇ 我们不能确定每个预兆会在主再来前哪个特定时间发生，而且耶稣也在太 **24:36** 明言，主再来的日子没有人可以预测，既然是这样，这些预兆对我们有什么重要的意义呢？我们可从以下经文找到一些线索。

**太 24:32-33**

你们可以从无花果树学个比方：当树枝发嫩长叶的时候，你们就知道夏天近了。这样，你们看见这一切的事，也该知道人子近了，正在门口了。

- 这段经文说当我们看见树枝发嫩长叶的时候，就知道什么季节快临近了？（夏季。）
- 同样，当我们看见这些末世的预兆，就提醒我们什么事情？（人子近了——主耶稣快来了。）
- 因此，圣经告诉我们主再来前会出现这些现象，并不是要我们推算主再来的确实日子，而是要用这些现象来提醒我们记着一项事实——主必再来，主必快来。

那么信徒又该如何面对“主必再来，主必快来”的事实呢？这主题下一课再谈。

### 3.3. 总结和复习

◇ 请简述今天所学的真理（主再来的预兆：天灾、战争越来越多；天象改变；教会受逼迫考验、假基督、假先知猖獗；福音广传。圣经告诉我们主再来前会出现这些现象，并不是要我们推算主再来的确实日子，而是要用这些现象来提醒我们记着一项事实——主必再来，主必快来。）。

◇ 请问哪一部分内容最触动你，为什么？

## 第四课 信徒该如何面对“主必再来，主必快来”的事实？

### 4.1. 要警醒候主

**太 24:42-44**

所以，你们要警醒，因为不知道你们的主是那一天来到。家主若知道几更天有贼来，就必警醒，不容人挖透房屋；这是你们所知道的。所以，你们也要预备，因为你们想不到的时候，人子就来了。

◇ 这段经文告诉我们，正因我们不知道主确实在哪一天再来，我们当怎样做？（警醒、预备。）

◇ 为什么信徒要警醒呢？（因为主来的时候我们要向祂交账（林后 5:10）。）

再来看马可福音一个相关的比喻：

**可 13:33-37**

“但那日子，那时辰，没有人知道，连天上的使者也不知道，子也不知道，惟有父知道。你们要谨慎，警醒祈祷，因为你们不晓得那日期几时来到。这事正如一个人离开本家，寄居外邦，把权柄交给仆人，分派各人当做的工，又吩咐看门的警醒。所以，你们要警醒；因为你们不知道家主什么时候来，或晚上，或半夜，或鸡叫，或早晨；恐怕他忽然来到，看见你们睡着了。我对你们所说的话，也是对众人说：要警醒！”

◇ 这个比喻告诉我们，当主人离开本家时，做了什么？（把权柄交给仆人，分派各人当做的工。）

◇ 主人对仆人有什么期望和要求？（作好祂所分派的工作。）

- ◆ 主耶稣在讲完这个比喻的时候，再次呼吁众人要以什么态度来面对祂的必然再来？（要警醒。）

## 4.2. 要懂防避异端/假基督

### 太24:23-25

那时，若有人对你们说：“基督在这里”，或说：“基督在那里”，你们不要信！因为假基督、假先知将要起来，显大神迹、大奇事，倘若能行，连选民也就迷惑了。看哪，我预先告诉你们了。

- ◆ 这段经文告诉我们，末后的日子会发生什么事情？（有很多传言说基督已再临世间。）
- ◆ 这些假基督、假先知有何能力？（能行大神迹、大奇事。）
- ◆ 这些话对今日的中国信徒有何提醒？（很多异端已声称“基督”重临世间，如东方闪电（女基督）、门徒会（三赎基督）。）
- ◆ 我们应该时刻警醒，常常记着主耶稣会再来，我们要向他交账，可是也不能因此“风声鹤唳”，胡乱认“假”当“真”。

## 4.3. 要对今世短暂的事情持正确的价值观

### 1. 对苦难

#### 启21:3-4

我听见有大声音从宝座出来说：“看哪，神的帐幕在人间。他要与人同住，他们要作他的子民。神要亲自与他们同在，作他们的神。神要擦去他们一切的眼泪；不再有死亡，也不再有悲哀、哭号、疼痛，因为以前的事都过去了。”

- 这段经文描写的是新天新地的情况。这里很明确地告诉我们，在新天新地里，什么事情都要成为过去？（眼泪、死亡、悲哀……就是一切的痛苦。）
- “苦难只是今生的事情！苦难必要过去！”这项事实对你有何切身的意义？

### 2. 对不公义的事

#### 路18:7-8

神的选民昼夜呼吁他，他纵然为他们忍了多时，岂不终久给他们伸冤吗？我告诉你们，要快快的给他们伸冤了。然而，人子来的时候，遇得见世上有信德吗？

- 这节经文暗示，神会在什么时候为祂的选民伸冤？（主再来的时候。）
- 较早前我们也谈过主会在末日审判世人和信徒。审判时，神就会为每人的行为定案，对于所有不公义的事，神到时自有定断。你能找出相关经文吗？（林后 5:10、启 20:11-15。）
- 目前会不会正有事情使你忿忿不平，这些经文会为你带来安慰吗？

### 3. 对物质和虚荣

#### 约壹2:15-17

不要爱世界和世界上的事。人若爱世界，爱父的心就不在他里面了。因为凡世界上的事，就像肉体的情欲，眼目的情欲，并今生的骄傲，都不是从父来的，乃是从世界来的。这世界和其上的情欲都要过去，惟独遵行神旨意的，是永远常存。

- 这段经文说什么是从世界来的？（肉体的情欲，眼目的情欲，并今生的骄傲。）
- “肉体的情欲，眼目的情欲”容易明白，但你明白什么是“今生的骄傲”吗？（指荣耀自己的野心。）

- 作者约翰告诉我们，为何不可爱这些世界上的事情？（1. 天父和这些事情不能共存，若爱世界，爱父的心就不在他里面；2. 世界和其上的情欲都要过去，世界必有终止的一天，其实我们也必有离开世界（去世）的一天。）

主将快来这事实，提醒我们不要对世界上种种事情如苦难、不公义、物质和虚荣太在意。其实，身处末世，信徒的生活除了要超越这些世界上的事情，还要为永恒作好准备。

#### 4.4. 要为永恒作准备

##### 彼后 3:11-12

这一切既然都要如此销化，你们为人该当怎样圣洁，怎样敬虔，切切仰望神的日子来到。在那日，天被火烧就销化了，有形质的都要被烈火镕化。

◆ 经文告诉我们，既然这个世界会被火销化，我们信徒该如何生活来准备迎见神？（圣洁、敬虔，简单来说，就是以神为首，远离罪恶的生活。）

圣洁敬虔的具体表现当然有很多，现在只握要地分享两个重点：

##### 1. 彼此相爱

###### 约壹 3:11、14

我们应当彼此相爱。这就是你们从起初所听见的命令。……我们因为爱弟兄，就晓得是已经出死入生了。没有爱心的，仍住在死中。

- 这里所说的“起初所听见的命令”，是指什么？（彼此相爱。）
- 彼此相爱是谁最初颁给我们的命令？（主耶稣。）

现在我们来看看这个最初的命令：

###### 约 13:34-35

我赐给你们一条新命令，乃是叫你们彼此相爱；我怎样爱你们，你们也要怎样相爱。你们若有彼此相爱的心，众人因此就认出你们是我的门徒了。

- 这段经文告诉我们，不信的人如何能辨别天国的群体？（借信徒间的彼此相爱。）
- 爱是天国的特质，是有永恒价值的，林前 13:8 也说，爱是永不止息的。
- 反思：上一集谈及可 13:33-37 已提到，主人对仆人的要求就是警醒等候，在等候祂回来的期间作好主人所分派的工作。在和其他信徒彼此相爱这一方面，你明白神给你什么具体角色吗？（例如有没有发现自己对某些群体特别有负担（例如：老人，青少年、贫穷的肢体……）

##### 2. 广传福音

###### 太 28:18-20

耶稣进前来，对他们说：“天上地下所有的权柄都赐给我了。所以，你们要去，使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗（或作：给他们施洗，归于父、子、圣灵的名）。凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守，我就常与你们同在，直到世界的末了。”

- 大使命是我们都很熟悉的经文，但现在想你特别注意传福音的广度。神吩咐我们要使万民作门徒，今天主快回来了，很多人仍未信主，甚至没听过福音，所以我们对广传福音应存什么心态？
- 不是每位肢体都有机会作宣教士往外地传福音，那你认为自己可为普世宣教做什么？

## 基要真理研习整体回顾

恭喜了，你已完成了整套的基要真理研习课程！

- ◇ 请尝试用约 1000 字写下你对三一神，对自己，对教会，对撒但有何新的认识。
- ◇ 请再用约 100 字写下你学习基要真理以后，在主前有何新的立志。